



三地医疗管理干部参观考察我区医改工作

为更深层次更广领域的交流合作打基础

本报讯(通讯员李卓)6月26日,北京市卫生计生委支援合作处副处长王洪学带领乌兰察布市、贵阳市和什邡市卫生计生委领导及医院院长一行70余人到石景山医院参观交流。

销售,设立医事服务费;实施药品阳光采购,药品采购全部在政府搭建的网上药品集中采购平台上进行;规范医疗服务价格,对首批435个医疗服务项目进行价格规范。

石景山医院院长就石景山医院的科学管理、人才培养和特色服务进行了介绍。参观人员在听完介绍后分别来到医院的门诊大厅、急诊科、发热门诊、肠道门诊、医学影像科、重症监护室、取药大厅等科室现场参观,并与相关科室人员进行了深入交流。



工作给予了充分肯定,石景山医院智能化、信息化、人性化的医疗服务工作给参观人员留下了深刻印象,并提出了与石景山医院建立更深层次、更广领域的交流与合作的愿望。

卫生计生委党委

开展“五个一”活动 庆祝建党96周年



多种形式的志愿服务,以实际行动服务辖区群众。

三是开展一次慰问帮扶活动。“七一”前集中开展困难党员走访慰问活动,支部书记要与困难党员深入谈心谈话,了解他们的生活现状,倾听他们的心声,帮助他们解决实际和工作中的实际困难,送去党的关怀和祝福。

本报讯(通讯员徐璐)在“七一”来临之际,卫生计生委党委结合本单位实际,广泛开展“五个一”系列活动,热烈庆祝建党96周年,进一步深化“两学一做”学习教育常态化制度化,全面激发广大党员干部爱党爱国热情。

一是重温一遍入党誓词。以基层党组织为单位,召开党员大会组织全体党员重温入党誓词,激励党员干部立足本职岗位创先争优,以良好的工作业绩向党的生日献礼,喜迎党的十九大胜利召开。

二是开展一次党员奉献日活动。基层支部结合单位特点,自行设立“党员活动日”,自选事项,自主主题,集中组织党员进社区、进山区、进校园、进广场,开展

四是组织一次主题宣讲比赛。开展卫生计生系统“不忘初心跟党走,心系百姓护健康”主题宣讲比赛,通过讲述身边人、身边事,展示卫生计生系统优秀共产党员的先进事迹,弘扬卫生计生职业精神,汇聚事业发展正能量。

五是组织开展一系列形式多样的纪念活动。“七一”期间,组织全体党员开展“共产党员献爱心”捐献活动、“我是党员我承诺,真学实做强担当”主题党日承诺活动。基层党支部还结合自身实际,通过组织党员开展党史回眸、集体过政治生日、回忆入党经历等多种形式的教育实践活动,号召广大党员自觉传承红色基因,凝心聚力,推进卫生计生事业健康发展。

加强卫生应急培训 提升应急处置能力

本报讯(通讯员吴劲)为提高辖区医疗卫生机构专业人员应急反恐意识及卫生应急处置能力,区卫生计生委举办了首场卫生应急专题培训。分别邀请来自军事医学科学院的中毒救治专家王汉斌和北京佑安医院医院感染管理处主任黄晶,就化学中毒事件的应急救援以及突发传染病疫情医院感染控制技术进行了培训。

近年来,突发公共卫生事件频繁发生,卫生应急面临的形势、任务更加严峻,广大人民群众对自身健康安全提出了更高的期盼,对

卫生应急工作人员的能力水平也提出了更高的要求。本次培训主要介绍了突发公共卫生事件的概念、处置流程,化学中毒的基本知识、突发化学中毒的识别与医疗救治,通过案例分析讲授了突发化学中毒事件的应急处置要点,带给我们众多启示。

通过培训,使参训人员开阔了视野,开拓了思路,有助于在工作中建立起化学中毒的识别意识,积累中毒救治的相关经验,不断梳理突发公共卫生事件处置流程,提高突发事件的处置能力。下一步,区卫生计生委还将继续推进卫生应急能力建设,加强培训,反复演练,打造一支“招之即来,来之能战,战之能胜”的卫生应急队伍,切实保障辖区居民的身心健康和社会稳定。

开展处方点评 促进合理用药

本报讯(通讯员孙霄)为保障我区医药分开综合改革工作平稳顺利实施,规范诊疗行为,提高临床药物治疗水平,区卫生计生委将合理用药作为本次医药分开综合改革的重点工作,依据《处方管理办法》、《抗菌药物临床应用指导原则》,成立联合检查组,开展了辖区医疗机构处方点评检查。

本次检查覆盖辖区一二三级医院及社区卫生服务中心、站共计19家,检查组现场随机按比例抽取6月某日医疗机构的门急诊西药、中成药、饮片等各类处方共计3100张,邀请临床、中医、药学专家对处方书写的规范性及国家基本药物临床使用的合理性进行评价,其中特别对用药适应症、药物选择、给药途径、用法用量、药物相互作用、配伍禁忌等进行了评价。

处方点评是持续改进医疗质量和药品临床应用管理的重要组成部分,全面开展处方点评工作,是巩固基本药物制度,检验合理用药培训效果,保障用药安全,更好地维护群众健康利益的重要举措。对于本次抽查中发现的不足,区卫计委将对医疗机构进行反馈,提出明确整改要求,连续不断完善临床合理用药的干预机制。

以干代训 快速提升卫生监督协管工作能力

本报讯(通讯员肖卉)为解决卫生计生监督协管新人多、能力不足的问题,6月初,区卫生计生监督所开启2017年卫生监督协管实践培养活动,通过为期一个月的“以干代训”岗位练兵方式,迅速提高辖区10家社区卫生服务中心卫生计生监督协管工作能力。

一是明确培训对象。由中心优选一名骨干协管员,抽调到卫生计生监督所参加以干代训,在干中学、学中干,针对卫生法规知识欠缺、巡查效率低等薄弱环节重点学习。二是细化培训方式。培训期间实行卫生计生监督员“一带一”或“多带一”结对培训模式进行“教、传、帮、带”,为每名协管员精心安排学习计划,在实际工作中“学、思、践、悟”,提高协管员巡查能力和对违法线索的发现甄别能力。

什么是诺如病毒? 怎样预防呢?

诺如病毒是引起非细菌性急性胃肠炎的最主要病原体,诺如病毒急性胃肠炎的主要症状是呕吐、腹泻,儿童患者呕吐普遍,成人患者腹泻为多,部分患者有腹痛、恶心、发热等症状。各年龄组人群均可感染,一般在摄入病毒后24~48小时出现症状,病程2~3天。诺如病毒急性胃肠炎为自限性疾病,一般情况下无需特殊治疗,以对症或支持治疗为主,不需使用抗菌素。

诺如病毒基因型多样,极易发生变异,感染后缺乏交叉保护,因此一个人一生中多次感染诺如病毒。诺如病毒抵抗力和传染性均较强,排毒时间长,可随病人的粪便、呕吐物排出造成环境污染,在外环境中存活较长时间。该病

的传播途径易实现,主要通过污染的食物、水传播,也可经接触病人排泄物和呕吐物,经污染的手、物体和用具,以及呕吐产生的气溶胶等方式传播。

为防止诺如病毒急性胃肠炎的发生,需要我们保持良好的卫生习惯,正确预防和控制诺如病毒急性胃肠炎的发生:

- 1.注意个人卫生,饭前便后、加工食物之前要洗手,生吃瓜果要洗净,牡蛎等贝类海产品必须充分加热煮熟后再吃,要选用卫生合格的桶装水,喝开水。
2.托幼机构、学校等集体单位加强传染病健康宣教工作,做好晨午检、因病缺勤登记,严格按照相关规定进行校内环境消毒工作。一旦发现儿童、学生出现聚

集性恶心、呕吐、腹泻等症状,应及时向辖区疾控中心报告,在相关专业人员指导下进行疫情调查和处置。

3.如果家中出现诺如病毒急性胃肠炎患者,应给患者安排独立的饮食用具及生活用品,尽量不要与家人密切接触,患者发生呕吐或腹泻后,应及时消毒并清理排泄物。

4.近期感染诺如病毒的食品加工者应暂时脱离工作岗位,污染的食物应丢弃,纺织品(包括衣服、毛巾、桌布和餐巾)沾染呕吐物或粪便时,应迅速消毒、清洗。

5.对诺如病毒污染的环境和物品需要使用含氯消毒剂进行消毒,酒精为主要成分的消毒剂消毒效果不佳。在消毒、清理受到呕吐

物污染的物品时,尽量戴塑胶手套和口罩,清除过程中避免直接接触污染物。患者呕吐物应先使用含氯消毒剂消毒后再清理。



简讯

6月初,区卫生计生监督所联合区疾控中心开展游泳场馆专项检查工作,对辖区内游泳场馆水质进行抽样,共抽检样品16件,规范了游泳场所卫生设施与消毒操作,确保水质符合国家卫生标准。当前正是游泳的高峰期,卫生监督提醒大家务必要选择证照齐全、卫生条件好、设施设备完善、管理正规的游泳场馆。同时,也请泳客文明游泳,做好自身的卫生工作。

左奇



区卫生计生委协办